

孙洋洋说:缝纫就是用钢针在衣服上跳舞,必须追求完美和极致。这是她对工作态度的解读和践行。

孙洋洋:在缝纫机上编织精彩人生

丁玉华 吴汪俊



孙洋洋在车间工作中

俗语:三百六十行,行行出状元。在我们身边,有这样一群人,他们干一行、爱一行、钻一行,数十年如一日地钻研着职业技能。靠着继承和创新,凭着专注和执着,把普通的工作做到极致,在平凡的岗位上演绎着精彩的人生。常州市卿卿针织厂六车间平车缝纫工孙洋洋就是这样的一个人,进厂13年来,她勤恳务实,敬业奉献,始终守在生产第一线,在缝纫机上编织精彩的人生,在平凡的岗位上展现了劳动者的价值。

一

2005年,因为家境贫寒,孙洋洋放弃了继续深造的机会,带着花季的梦想和家人的嘱咐,

18岁的孙洋洋从老家徐州来到金坛,成为常州市卿卿针织厂一名普通平车缝纫工。刚上班时整天面对缝纫机,嘀嗒、嘀嗒的机器声吵得人昏昏沉沉,常常在工作上遇到一点挫折就觉得特别委屈,也特别想回家。然而走出家门时父母和家人的嘱托,以及厂里同乡老员工的关怀和帮助,让孙洋洋一次次打消回家的念头。

孙洋洋是个倔强的人,她坚信别人能做到的,自己也一定能够做到。为了尽快掌握一技之长,别人逛街、玩游戏,她把自己关在宿舍里认真钻研缝纫技术。培训、实践、学习、请教……成了她刚进厂时工作和生活的全部。为尽快提高自己缝纫技能,每天

她提前一小时到岗,晚一小时离岗,多做一点,也是多练一点。一分耕耘,一分收获。敬业勤恳的孙洋洋很快成为了一名技术娴熟的缝纫工,并熟练掌握多道工序的操作,成为了车间里最年轻的缝纫“多面手”。

二

挖袋是服装加工中的一个重要环节,针脚的严丝密缝是关键,操作缝纫机在3厘米的缝口上打下12针,多一针或少一针都直接影响质量。要确保精确度,操作者必须眼疾手快,分寸的拿捏凭的是经验,更要有精湛的技术。为了降低返工率,孙洋洋反复改进操作的细节,从2%到1%,最后降低到1%以下,成为全厂唯一能做到了这一技术的“挖袋”高手。

2017年6月,常州市卿卿针织厂为美国客户生产2000件高端服装,距离交货只剩下短短的3天时间。可是服装挖袋环节上居高不下的返工率,让缝纫车间气氛紧张,厂领导万分焦急。不能按时交货,不但厂里信誉受到损害,更要承担客户高额违约金。厂领导直接坐镇指挥,要求只有一个,必须将返工率降低到百分之二,这也是美国客户的底线。降低返工率,谈何容易,平车缝纫车间只有孙洋洋一个人达到这一要求。厂领导信任的目光落到孙洋洋身上,她二话没说,主动承担起这一重担。

中午11点半,工人们已经

下班,车间内只有孙洋洋仍然在工作,2000多件衣服的挖袋,这是必须要完成的任务,这几乎是她正常工作量的两倍。一天干两天活,为的就是确保如期交货。

就在加班前,孙洋洋得到了孩子发高烧的消息,可作为母亲,她却不能回家去看一看,感到无比内疚。她把对孩子的爱深埋心里,全身心投入到这批出口服装缝纫工作中。孙洋洋白天、晚上连轴转20多个小时,终于在交货期限到来前顺利完工,美国客户当场竖起了大拇指,而孙洋洋因极度疲劳趴在缝纫机上睡着了。这就是对工作执着和敬业的孙洋洋,她是车间出勤率最

高的员工,4000多个工作日,她没有请过一天事假。

三

孙洋洋说:缝纫就是用钢针在衣服上跳舞,必须追求完美和极致。这是她对工作态度的解读和践行。进厂13年来,孙洋洋总是默默无闻、勤勤恳恳坚守在平车缝纫一线,在平凡的岗位上做出了不平凡的业绩。成绩和荣誉是对她最好的褒奖,厂里组织的多次操作技能大赛中都荣登“操作能手”榜首;进厂13年来,连续多年被评为“先进工作者”、“生产标兵”和“优秀共产党员”;2017年被授予“江苏省五一劳动奖章”的荣誉称号。

一把遮阳伞

7月31日中午,室外气温达到36度。太阳炙烤着大地,热浪翻滚。

“今天太阳真毒辣。”从九洲里花园至公交总站的老王埋怨道。因为腿脚不便,他拄着拐杖艰难的迈向108路公交车站。

“来,小心台阶。”正当老王准备往公交车挪的那一刻,头顶突然多了把遮阳伞。

“小何,我知道就是你。”老王惊讶道。

“以后你就在候车亭,老远招呼我一声行了。”何广卿把老王扶上车。何广卿是公交108路司机,不久前刚参加全区职工技能大赛还获得一等奖。

针对连日来的高温,何广卿采取多种措施。他每天早上5点钟起床,5点半赶到公司,做好车辆油气水电、轮胎气压、安全锤、灭火器及汽车转向系统、制动系统、照明系统、空调系统检查,一切正常后汽车准时上路。

“上海南京路上有‘好八连’,金坛公交有‘108路’,咱可对得起‘工人先锋号’这个称呼呀。”何广卿自言自语道。公交108路共15辆,27人,从公交总站至东城实验小学共28个站点,18公里。

“我们在常备‘零钱箱’的

基础上,针对夏天气温高,尤其配备了遮阳伞和花露水、清凉油等防暑降温用品。”何广卿说。上周三中午,当他行驶到税务局站点时,一位老人因为天气炎热,加上路途遥远,当跨上公交车时脸色发白,满头大汗,全身颤抖。何广卿明白,可能是中暑了。他赶紧上前,将老人扶坐下,对准空调风口,然后递给他一瓶水,并给他太阳穴、额头等部位抹上清凉油。不一会,老人才舒缓过来。

“予人玫瑰,手留余香。更何况,这是我们应该做的。”何广卿说,公交108路分常白班和夜班线路,针对群众白天避高温夜晚出行和逛街的实际,他们将夜班延时至21:00时多。

“小伙子,谢谢你呀。去年你们杨队长借伞给我挡雨,今年你借伞给我挡太阳。”当车子行驶到一中门口时,一位老奶奶提着一把伞在公交站台等候。去年除夕夜,老奶奶包了饺子送给公交108路,而此次他的举手之劳被人惦记,他感到心里暖暖的。

“没什么,一把遮阳伞而已……”何广卿一阵感动。他把遮阳伞挂在架子上,伞面显出了“工人先锋号·公交108路”的字样。

蒋建君 姜成玲



未成年人文明礼仪养成教育公益广告

道之以德 齐之以礼



遵守秩序



保护环境



专心欣赏



礼貌喝彩

观赏之礼

遵守秩序 保护环境 专心欣赏 礼貌喝彩

中共金坛区委宣传部 金坛区文明办 宣

作者:李祥、郑媛媛